
 

COMUNE DI INVORIO 
 

PROVINCIA DI  NOVARA 
_____________ 

  
 

VERBALE DI  DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

n.71 del 14/07/2025 
 
OGGETTO: 
ADESIONE ALLA COMUNITÀ ENERGETICA RINNOVABILE SOLIDALE 
FRATELLO SOLE MONTE MESMA (CERS FRATELLO SOLE) 

 
L’anno duemilaventicinque addì quattordici del mese di luglio alle ore dodici e minuti 

trenta, regolarmente convocata, in videoconferenza, giusta Regolamento approvato con 
D.G.C. n.42 del 13.04.2022, si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. PELIZZONI FLAVIO - Sindaco  Sì 

2. ROLLINI ALBERTO - Assessore  Giust. 

3. BARBAGLIA ANNA - Assessore  Sì 

4. COLOMBO TOMMASO - Assessore Sì (da 

remoto) 

5.   

Totale Presenti: 3 
Totale Assenti: 1 

 
Partecipa all’adunanza il Segretario Generale Dott.ssa MOLLIA ANTONELLA la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
Il Presidente, Sig. PELIZZONI FLAVIO, in qualità di Sindaco, dichiara aperta la seduta; 

avendo constatato il numero legale degli intervenuti, passa alla trattazione dell’argomento di cui 
all’oggetto. 

Il Sindaco è presente in sede con il Segretario e l’Assessore Barbaglia, mentre l’Assessore 
Colombo è collegato telematicamente. Si dà atto che la piattaforma telematica che permette il 
riconoscimento facciale e vocale e quindi l’identificazione dei partecipanti da parte del Sindaco e 
del Segretario, ciascuno per le rispettive competenze, è la piattaforma whatsapp per 
videochiamate; che i partecipanti alla seduta sono dotati di apparecchiature e sistemi informatici in 
grado di assicurare tale identificazione, percepire la presenza in video e audio degli altri 
partecipanti e intervenire nella discussione. Tutti i partecipanti dichiarano espressamente di 
garantire la massima riservatezza possibile delle comunicazioni e che il collegamento telematico 
assicura qualità di collegamento da remoto sufficiente per comprendere gli interventi del relatore e 
degli altri partecipanti alla seduta, pertanto si procede al suo regolare svolgimento. 
 

 



 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 

PREMESSO CHE: 
 

 La transizione verso fonti di energia rinnovabile è un obiettivo strategico per il Comune, in 
linea con le politiche nazionali ed europee per la sostenibilità ambientale e la riduzione 
delle emissioni di CO2; 

 Le Comunità Energetiche Rinnovabili rappresentano un'opportunità per promuovere 
l'autoconsumo collettivo e la partecipazione attiva dei cittadini nella produzione e gestione 
dell'energia; 

 Le Comunità Energetiche Rinnovabili Solidali in particolare si basano su principi di 
solidarietà, inclusione e partecipazione attiva, e rappresentano un modello innovativo di 
gestione dell'energia che combina sostenibilità ambientale, economia circolare e coesione 
sociale, contribuendo a costruire un futuro energetico più giusto e sostenibile; 

 È stata presentata una proposta di adesione alla CERS Fratello Sole Monte Mesma che 
prevede la partecipazione attiva del Comune e dei cittadini nella produzione e utilizzo di 
energia rinnovabile; 

 
CONSIDERATO CHE:  
 

 L'adesione alla CERS Fratello Sole Monte Mesma consentirà al Comune di Invorio di 
promuovere l'uso di energie rinnovabili, favorire la partecipazione della comunità locale e 
ridurre i costi energetici; 

 È necessario garantire un processo di informazione e coinvolgimento dei cittadini per 
massimizzare i benefici derivanti dalla partecipazione alla CERS Fratello Sole Monte 
Mesma; 

 
VISTO il parere tecnico favorevole espresso dal Responsabile del Servizio, ai sensi dell’art.49 del 
D.Lgs. 267/2000 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi nei modi e termini di Legge, 
 

D E L I B E R A 
 

1. di dichiarare quanto in premessa parte integrante e sostanziale del presente atto; 
 

2. di procedere con l’adesione del Comune di Invorio alla Comunità Energetica Rinnovabile 
Solidale (CERS) Fratello Sole Monte Mesma, riconoscendo con questa azione l'importanza 
della transizione energetica, della sostenibilità ambientale e della coesione sociale;  
 

3. di demandare al Responsabile del Servizio Tecnico tutti gli adempimenti necessari per 
formalizzare l'adesione alla CERS e a partecipare attivamente alle attività della comunità;  
 

4. di impegnarsi a promuovere sul territorio comunale iniziative di informazione e 
sensibilizzazione rivolte ai cittadini riguardo ai benefici e alle opportunità offerte dalla CERS 
ed alle azioni di transizione energetica e sostenibilità ambientale; 

 
5. di dare mandato agli uffici competenti di monitorare l'andamento delle attività della CERS e 

di riferire periodicamente alla Giunta Comunale.  
 

6. Di dichiarare il presente atto, con separata e conforme votazione, immediatamente 
eseguibile ai sensi e per gli effetti di legge, art.134, comma 4, del D. Lgs.vo 267/2000. 

 



 
 
Letto, confermato e sottoscritto 

Il Presidente 
Firmato digitalmente 

 
PELIZZONI FLAVIO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

 
MOLLIA ANTONELLA 

___________________________________ 
 

 

 
 
 

 


